

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

Издаётся с декабря 1931 года

Вторник,
23 декабря 2014 года
№ 104 (9295)СОУЧРЕДИТЕЛИ –
правительство Нижегородской
области, Земское собрание,
администрация районаОбластной бюджет**Внесен ряд поправок**

11 декабря состоялось заседание комитета Законодательного собрания Нижегородской области по социальным вопросам. Главной темой обсуждения стал проект областного бюджета на 2015 год.

Как отметила председатель комитета Ольга Щетинина, ко второму чтению комитетом был подготовлен ряд поправок. «В частности, мы решили поддержать изменения, которые касаются дополнительных доходов областного бюджета. Прежде всего, это касается выплат отдельным категориям граждан на компенсацию 50% оплаты ЖКУ, а также выделения для областного Минздрава средств, которые будут направлены на выплаты по дорогостоящим лекарствам для пациентов, страдающим тяжелыми заболеваниями. В обоих случаях речь идет о дополнительных финансовых вливаниях из федеральной казны в размере по 2 млн рублей», – подчеркнула Ольга Щетинина.

Напомним, областной бюджет на 2015 год был принят региональным парламентом в первом чтении на заседании 27 ноября. Доходы областного бюджета на 2015 год составляют 115,2 млрд. рублей, расходы – 129,9 млрд. рублей. Бюджет сохраняет свою социальную направленность. В следующем году на социальную сферу (образование, здравоохранение, культура, социальная политика, физкультура и спорт) планируется направить 87 млрд. рублей (это 67% всех расходов бюджета).

Предусмотрены средства на поэтапное повышение зарплаты отдельным категориям бюджетников (2 млрд. рублей), ликвидацию очередности в детские сады (587,5 млн. рублей), обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов и переселение граждан из аварийного фонда (1,8 млрд. рублей).

Ключевым вопросом заседания комитета стала и реформа системы здравоохранения. «Мы обсудили те изменения, которые сегодня происходят в этой сфере в соответствии с принятыми федеральными законами. Мы хотим полностью понимать ситуацию, поэтому договорились уже в первом квартале 2015 года провести выездное заседание комитета в одном из учреждений здравоохранения, чтобы увидеть, как изменения реализуются на практике. Ни один пункт не оставим без внимания», – добавила Ольга Щетинина.

Управление по взаимодействию со СМИ

Старшее поколение**Славный житель поселка**

15 декабря свой 90-летний юбилей отметил Почетный житель поселка, ветеран Великой Отечественной войны Николай Филиппович ШАБАЛИН.

В далеком 1941 году он, семнадцатилетний уроженец деревни Черняково Шарангского района, отправился добровольцем в Московскую школу радиоспециалистов, а затем, после двухмесячных курсов, на фронт в составе 1450-го самоходного артиллерийского полка, переданного в дальнейшем десятому танковому корпусу.

Самым первым сражением для рядового Шабалина стала легендарная Курская дуга под Прохоровкой. За форсирование Днепра его корпусу было присвоено звание «Днепровский орден Суворова II степени танковый». В дальнейшем наш земляк участвовал в освобождении Украины, Прибалтики, Польши, взятии Кенигсберга. Награжден медалями «За отвагу», орденом Отечественной войны и другими правительственные наградами. Неоднократно высшим командованием был отмечен за отличное выполнение боевых заданий.

В 1947 году, демобилизовавшись, Николай Филиппович вернулся на родину. На протяжении сорока лет он трудился на благо Шарангского района в финансовом отделе – финансопромышленником, старшим инспектором, начальником инспекции госдоходов. За 17 лет, что Н.Ф. Шабалин руководил службой, финансовый отдел неоднократно занимал призовые места среди районов области.

За успехи в профессиональной деятельности он был награжден знаком Министерства финансов СССР «Отличник финансовой работы». После выхода на заслуженный отдых Николай Филиппович возглавлял Совет ветеранов...

С солидной юбилейной датой Н.Ф. Шабалина поздравили глава местного самоуправления Шарангского муниципального района Виктор Иванович Бахтин, глава поселковой администрации Николай Михайлович Чесноков и председатель районного Совета ветеранов Сергей Петрович Генсировский. Ветерану был вручен приветственный адрес от имени Президента Российской Федерации и памятный подарок. Прозвучали в адрес славного жителя поселка в этот день и многочисленные пожелания гостей – доброго здоровья, благополучия, счастья, долгих лет жизни.

Светлана СКУЛКИНА. Фото автора

ВНИМАНИЕ!
СЕГОДНЯ, 23 ДЕКАБРЯ,
ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА
на газету «Знамя победы».
Оформить ее можно в редакции газеты,
в почтовых отделениях или у почтальонов.
Стоимость районки: на 1 месяц – 63 рубля
(378 – на полгода).
Для инвалидов 1 и 2 групп и участников Великой Отечественной
войны на 1 месяц – 55 рублей (330 – на полгода).
Для юридических лиц на 1 месяц – 65 рублей (390 – на полгода).
До востребования, а/я – 60 рублей на 1 месяц (360 – на полгода).
Цена электронной подписки – 204 рубля на полугодие.
Можно, учитывая свои финансовые возможности,
подписаться на 2, 3, 4, 5 месяцев.
Подписавшиеся на первое полугодие 2015 года
до 20 ДЕКАБРЯ 2014 года имеют возможность стать
участниками традиционной НОВОГОДНЕЙ ЛОТЕРЕИ.
А также в рождественском номере районки получить в подарок
ЦВЕТНОЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ.
Индекс газеты 51293

Слова благодарности**Спасибо за партнерство!**

МБУ «ФОК в р.п. Шаранг Нижегородской области» в лице директора С.Н. Перунова выражает благодарность за оказанную спонсорскую помощь в организации новогодней дискотеки, которая состоится 26 декабря 2014 года, В.А. Демину, В.Л. Старикову, С.И. Ермолину, С.М. Моисееву.

Благодарим вас за стабильные партнерские отношения! Желаем в новом 2015 году вам и вашим коллективам здоровья, интересных замыслов и их благополучных воплощений, ярких, значительных событий, динамичного развития, не теряя завоеванных позиций.

Надеемся на дальнейшее продолжение плодотворного сотрудничества.

Желаем здоровья и удачи!

Хотим поблагодарить таксиста Василия Васильевича Тетерина за его отзывчивость, добро-ту, внимание, за уважение к своим клиентам. Этот человек к своей работе относится всегда с полной ответственностью.

Также хотим поздравить его с наступающим Новым годом, пожелать семейного благополучия, крепкого здоровья и чистой, гладкой дороги. Пусть всегда с ним будет удача!

Вохминцева, Жаворонкова, Филатова, Домрачева, Огородникова, Куклина, Свинцова

Вниманию рекламодателей!

Первый номер районной газеты «Знамя победы» в 2015 году выйдет 6 января. Реклама, объявления, поздравления на этот номер принимаются редакцией до 31 декабря 2014 года.

В Нижегородской области



Не ограничивать возможности!

Особое внимание и чуткость помогают людям с ограниченными возможностями в процессе социализации и адаптации

В кратчайшие сроки сделать все социально значимые объекты доступными для людей с ограниченными возможностями – такую задачу поставил перед главами муниципальных образований Нижегородской области губернатор Валерий Шанцев. Решить ее поможет госпрограмма «Доступная среда», старт реализации которой был дан в 2011 году, и которая, в связи с особой социальной значимостью, продлена решением президента России Владимира Путина до 2020 года. Об этом было заявлено на прошедшей накануне в Нижегородском кремле церемонии награждения победителей и лауреатов первого областного конкурса среди людей с ограниченными возможностями «Путь к успеху».

По СТАТИСТИКЕ, в Нижегородской области проживают 320 тысяч людей с ограниченными возможностями (10% населения) – то есть каждый десятый нижегородец, в той или иной мере, нуждается в особой заботе и внимании, в толерантном и чутком отношении к своим нуждам со стороны физически здоровых сограждан. Важным этапом работы по социализации инвалидов стал конкурс «Путь к успеху», в котором приняли участие почти двести жителей региона с ограниченными возможностями в возрасте от 10 до 50 лет из всех муниципальных образований области. Все они боролись за победу в трех номинациях: «Я могу», «Мой большой успех» и «Спасибо за поддержку».

– Я участвовала в номинации «Спасибо за поддержку», – рассказала на церемонии награждения победителей конкурса Наталья Петухова из Семеновского округа. – Благодарила маму и организации, которые помогли мне устроиться на работу, получить машину!

– В своем сочинении я написала о том, чем занимаюсь – я играю на виолончели, – поделилась с журналистами победительница конкурса в номинации «Я могу» 16-летняя Дарья Егорова из Борского округа, овладевшая музыкальным инструментом, несмотря на тяжелый недуг. – Сначала было сложно держать смычок, волновалась, думала, что брошу. Но теперь занимаюсь уже девять лет и чувствую уверенность в своих силах!

В числе победителей оказался и 13-летний нижегородец Иван Левочкин, проявивший мужской характер и волю к жизни в борьбе с болезнями – сегодня он успешно занимается бесконтактным рисованием, актерской игрой, музыкой, плаванием, но рядом с губернатором – волнуется.

– Душевный человек! – говорит мальчик, когда его просят поделиться впечатлениями от встречи с главой области. – Хорошо, что есть такие люди – неравнодушные, всегда готовые помочь тем, кто в этом нуждается!

Словно в подтверждение этих слов на церемонии награждения прозвучало заявление губернатора Валерия Шанцева:

– Первое и главное, что мы должны сделать для людей с ограниченными возможностями, – это снять ограничения, сделать для них доступными все социальные объекты, которые позволяют развиваться, получать образование. Инвентаризовано уже свыше 30 тысяч объектов. До конца года мы завершим паспортизацию всех социальных учреждений! Я ставлю перед муниципалитетами задачу: сделать эти объекты доступными!

По данным министерства социальной политики области, в регионе работает 41 служба сопровождения семей с особыми детьми. Открываются пункты проката реабилитационных средств при центрах «Верас». 159 учреждений областного Минсоцполитики оказывают услуги по социальной реабилитации и адаптации в социуме. Ежегодно одаренным детям-инвалидам присуждаются 15 именных стипендий.

Решение губернатора компенсировать расходы работодателей на оборудование рабочих мест для колясочников позволило только в 2014 году увеличить число рабочих мест для инвалидов на 10%. Безусловно, остаются пока и сложности, требующие решения. Но, судя по заявлению Шанцева, есть главное – желание их решить.

Екатерина СОКОЛОВА

В нашем поселке: проблема решена

Качественно, удобно, быстро!

Кажется, совсем недавно было положено начало сотрудничества администрации нашего района и инвестора крупного холдинга из Кировской области «Движение». В результате же за прошедшие четыре года «Движение» прочно обосновалось на шарангской земле, благодаря чему в районе появились автозаправочная станция, налажено производство брускатки, строятся дороги и объекты соцкультбыта.

В ОКТЯБРЕ 2014 года на базе АЗС ООО «Движение» открылась еще одна газовая заправочная станция.

Надо отметить, что установленное здесь качественное оборудование немецкого производства (такого типа первое в области) обладает высоким классом безопасности и выглядит очень эстетично. На станции можно заправлять газом как автомобили, так и баллоны бытового использования. Причем, во втором случае ваша емкость вначале взвесят, а уж затем наполнят «голубым» топливом. Поэтому и стоимость баллона может зависеть от того, сколько газа осталось в нем до



заправки. Кроме того, «почистят» его и от скопившегося во время эксплуатации конденсата. Компьютерное же

устройство не даст наполнить баллон больше нормы. круглосуточный. Качество газа соответствует установленным стандартам. Общий контроль работы АЗС осуществляется мастером участка Ирина Викторовна Жирова. Обслуживание ведут грамотные специалисты.

Эта заправочная станция в нашем районе уже вторая. Правда, льготных тарифов ни на той, ни на другой пока нет. В целом же, благодаря плодотворному сотрудничеству, проблема с газозаправкой в районе снята полностью.

Нина ЗАГАЙНОВА.

Фото автора

НА СНИМКЕ: оператор газовой заправки Н.А.Харитонов на своем рабочем месте

Касается каждого

«Школа молодого пенсионера»

Так называется одна из форм работы Отдела Пенсионного фонда по совершенствованию информационно-разъяснительной работы среди населения района.

НА ОЧЕРЕДНОЕ такое занятие в читальный зал центральной районной библиотеки были приглашены застрахованные лица, которые в 2015 году приобретают право на пенсию по возрасту.

Начальник Отдела ПФР по Шарангскому району Зоя Николаевна Вохминцева акцентировала внимание на то, что с первого января 2015 года вступает в действие новый пенсионный закон – в России вводится иной порядок формирования и расчета пенсии в системе обязательного пенсионного страхования. Пенсии будут назначаться по новой пенсионной формуле с учетом стоимости пенсионного коэффициента.

Привела З.Н.Вохминцева некоторые статистические данные. Так, в нашем районе числится 3549 получателей пенсий, 1600 получателей единовременных денежных выплат. Также говорилось об индексациях и увеличениях пенсий и пособий. В бюджет ПФР заложено увеличение трудовых пенсий с первого февраля 2015 года на 7,5%, а с первого апреля существенно повысятся (на 11,9%) социальные пенсии. С этого же числа вырастут на 5,5% и ЕДВ. Сохранятся по новому закону все компенсационные выплаты.

Эти положительные моменты, несомненно, делаются ПФР для благосостояния клиентов, пенсионеров, укрепления материальной и социальной стабильности как в районе, так и в стране.

О ПРОДЛЕНИИ вступления в Программу государственного софинансирования пенсии рассказала ведущий специалист-эксперт Любовь Геннадьевна Селезнева.



В Шарангском районе 1383 участника данной Программы. Возможность вступления в нее продлена до 31 декабря 2014 года, а возможность сделать первый взнос для ее «активации» – до 31 января 2015 года. Изменения коснулись и сроков обращения за назначением единовременной выплаты из средств пенсионных накоплений. С первого января 2015 года такая выплата производится не чаще, чем один раз в пять лет.

ДАЛЕЕ руководитель группы назначения, перерасчета выплаты пенсий и оценки пенсионных прав застрахованных лиц Алевтина Петровна Захарова подробно рассказала о том, из чего будет состоять новая пенсия; об условиях для ее назначения; баллах, которые будут начисляться за

социально-значимые (не страховые) периоды жизни, которые включаются в стаж; что такое премиальные коэффициенты и в каких случаях они начисляются...

Она подчеркнула, что работа с будущим пенсионером начинается за несколько месяцев до выхода

его на пенсию, когда специалистами Пенсионного фонда проверяется достоверность документов, подтверждающих пенсионные права гражданина.

Право же на пенсию по старости возникает при наличии ряда условий. Если человек достиг общеустановленного возраста (для женщин – 55 лет, для мужчин – 60), имеется минимально требуемый страховой стаж. Если в прежней пенсионной системе стаж, необходимый для возникновения права на трудовую пенсию, составлял пять лет, то в соответствии с новой пенсионной формулой он будет поэтапно увеличиваться с каждым годом: с 6 лет в 2015 году до 15 лет в 2024. Так же лицо должно являться гражданином РФ.

Главное отличие новой пенсионной формулы от прежней в том, что пенсионный капитал граждан за каждый год будет фиксироваться в баллах (индивидуальных пенсионных коэффициентах). В рубли накопленные баллы будут переведены при назначении пенсии. Стоимость одного пенсионного балла по состоянию на первое января 2015 года – 64,1 рубля.

С присутствующими застрахованными лицами наглядно был рассмотрен пример расчета страховой пенсии по старости при достижении женщины общеустановленного пенсионного возраста. Тем самым «ученики» получили представление о терминах и узнали, по каким правилам будет формироваться с 2015 года их будущая пенсия. Воспользовавшись этим, а также предложенными брошюрами (где информационно доступно изложены правила формирования пенсии по новой пенсионной формуле), каждый самостоятельно сможет определить размер своей будущей пенсии.

К тому же, специалисты Отдела ПФР разъяснили, что если человек еще не достиг пенсионного возраста, но большая часть его пенсионного капитала сформировалась в старой системе, волноваться не нужно. Все пенсионные права фиксируются, сохраняются и будут учтены при расчете пенсии в полном объеме.

Несомненно, формирование пенсионных прав является актуальным вопросом для людей всех возрастов.

Евгения ШУРГИНА



Наши общие заботы

На территории администрации Кушнурского сельсовета состоялось выездное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (КДН и ЗП), на котором рассматривались два вопроса.

Работу по профилактике рекомендовано продолжать

О ПРОФИЛАКТИКЕ
безнадзорности, правонарушений и преступлений среди неблагополучных семей и несовершеннолетних граждан рассказал глава поселения **Сергей Владимирович Лежкин**.

На территории данной администрации располагаются шесть населенных пунктов, в которых проживают 716 человек. Для контроля над семьями создан при сельской администрации Совет профилактики, действующий уже третий год. В его состав входят представители администрации сельсовета, школы, медицинской сферы, полиции...

В этой сельской местности живут шесть неблагополучных семей (в 2012 году их было 12, а в 2013 – семь). Есть семьи (таких восемь), где воспитываются 16 опекаемых детей. Обстановка для проживания ребят в них благоприятная. Семьи материально обеспечены и находятся под контролем администрации.

Озвучил Сергей Владимирович основные причины семейного неблагополучия. Ими являются злоупотребление спиртными напитками родителями, а также безответственное отношение их к воспитанию детей. Работа с данной категорией семей осуществляется систематически в рамках разработанного при администрации сельсовета плана. В первую очередь изучаются причины неблагополучия; профилактическая деятельность ведется через активное включение в работу с этими семьями администрации школы, социального педагога и Совета профилактики.

Осуществляются текущие и контрольные посещения семей с целью обследования жилищно-бытовых условий проживания и воспитания несовершеннолетних, выяснения занятости родителей. Проводится разъяснительная работа среди мам и пап по поводу их поведения, а также по вопросам воспитания ребят. Осуществляются мероприятия, направленные на повышение ответственности законных представителей за своих несовершеннолетних детей (родительские собрания, заседания родительских комитетов, семинары).

Обучающиеся из неблагополучных семей находятся под особой заботой и вниманием со стороны педагогического коллектива (на протяжении всего учебного года проверяется школьно-письменная готовность их к учебному процессу, осуществляется контроль над получением качественного образования, обеспечивается льготное питание в школе, уделяется внимание организации внеурочной деятельности, оказывается содействие в летнем трудоустройстве).

Профилактическая работа с неблагополучными семьями проводится в тесном взаимодействии и сотрудничестве с районными службами системы профилактики. Совет профилактики организует рейды-проверки, дежурства на дискотеках, а также в праздничные и каникулярные дни. Поэтому основной задачей, по словам С.В.Лежкина, является принятие мер по формированию нравственного образа жизни семей, возврата детей домой.

В этом году на территории администрации было совершено несовершеннолетним, состоящим на профилактическом учете, два преступления. Это единственный негативный фактор (работа ведется как с родителями, так и с ребенком).

В целом, как сказал Сергей Владимирович, обстановка на сельской территории стабильная. Детей, ведущих бродяжнический образ жизни, наркоманов здесь нет. С положительной стороны отмечен факт того, что одна семья из-за прекращения употребления спиртного родителями была снята с учета.

Многое в этой администрации делается и для полноценного досуга населения. В зимнее время в селе работает хоккейная площадка, летом – футбольное и волейбольное поле. Знаменательным событием было открытие в Шаранге ФОКа. В учебное и вечернее время его с удовольствием посещают



также дети и этого села.

Как считает глава поселения, наиболее эффективными формами деятельности с неблагополучными семьями являются убеждения, оказываемая им помочь в трудоустройстве, индивидуальная работа...

Очень примечательно, что местное население берет с радостью под опеку ребятишек. Это хороший пример для других в плане воспитания детей и не только кровных. Видно, что авторитет семьи здесь имеет значение большое. К тому же очевидно рабочее взаимодействие администрации и школы по воспитательному направлению.

ПРОДОЛЖИЛА профилактическую тему социальный педагог ОУ Галина Васильевна Ермолина.

Она вела речь об организации работы по профилактике алкогольной зависимости у обучающихся.

Работа с неблагополучными семьями и детьми, проживающими в них, является одним из воспитательно-профилактических направлений деятельности школы.

В текущем учебном году на внутришкольном контроле состоят четыре неблагополучные семьи, из которых в школе обучаются девять детей.

Галина Васильевна отметила, что одна из главных причин семейного неблагополучия заключается в снижении нравственных установок. И, как следствие – злоупотребление спиртными напитками родителями и их безответственное отношение к воспитанию своих чад.

Работа с такой категорией семей осуществляется систематически в рамках разработанной школьной программы «Семья». В первую очередь изучаются причины неблагополучия семей, их индивидуальные особенности.

Проводится разъяснительная работа через консультации и наглядную агитацию среди родителей по поводу должного ими надлежащего воспитания и содержания детей.

Как подчеркнула Галина Васильевна, главным достижением деятельности школы является то, что дети хотят находиться в учреждении. Для большинства это та среда, где они чувствуют себя спокойно, уверенно. К тому же, многие родители, когда трезвые, признаются, что дети не слушаются их. Причиной является уже отсутствие родительского авторитета в глазах ребят.

Абсолютно верно заключила социальный педагог, что «легче сделать все возможное, чтобы ребенок не попал «на улицу», чем вернуть его «с улицы» к нормальной жизни».

Поэтому весьма актуальны темы общешкольных родительских собраний, где обсуждению подлежат вопросы о профилактике алкогольной и курительной зависимостей.

В ЗАВЕРШЕНИЕ заседания комиссии было рекомендовано, в соответствии с областным законом «О профилактике алкогольной зависимости у несовершеннолетних в Нижегородской области», продолжать работу в обозначенном направлении. Это главный документ, регулирующий деятельность школы в сфере профилактики алкогольных и наркотических заболеваний.

И, конечно же, только при взаимодействии всех служб системы профилактики возможно добиться желаемого результата. А родители должны знать, что основная и главная обязанность по воспитанию, содержанию и образованию своих несовершеннолетних мальчишек и девчонок лежит на них.

Евгения ШУРГИНА

Актуально!

На пороге Новый год, пусть он радостно пройдет!

Подходит к завершению 2014. Календарь отчитывает последние дни до наступления самого желанного и веселого для людей праздника – Нового года.

А ЕГО в России принято встречать с размахом. Так, существует статистика, что во время новогодних и рождественских каникул россияне выпивают 30 миллионов ведер водки... И как следствие, в этот период наблюдается всплеск пожаров в 1,5-2 раза, гибели на них людей в 5 раз.

Таким образом бурное празднование обрачивается порой трагедией.

Наибольшее же количество пожаров с человеческими жертвами происходят от неосторожного обращения с огнем людей, находящихся в состоянии опьянения, когда нет возможности контролировать свои действия.

Характерный пожар произошел в нашем районе при встрече нового 2004 года в деревне Пайдушево. После нескольких выпивших стаканов спиртного за уходящий 2003 мужчина закурил и уснул на кровати. Сообщение о пожаре в пожарную охрану поступило уже в наступившем 2004 году, и на момент прибытия пожарных мужчина уже не подавал признаков жизни, т.е. задохнулся в дыму.

Еще одна частая «новогодняя причина» пожаров – короткое замыкание электропроводки. Электрические сети в праздники просто не выдерживают практически круглогодичную работу телевизоров, музыкальных центров, электронагревательных приборов и другой бытовой техники. От большой нагрузки происходит нагрев проводов и, соответственно, разрушение изоляции и, как следствие, – пожар.

Так, постарайтесь в праздники не перегружать электропроводку. Уходя из дома, отключите от сети все электроприборы, гирлянды и даже те приборы, которые находятся в ждущем режиме. Любая их неисправность либо скачок напряжения в электросетях могут привести к возгоранию. Находясь дома, также не оставляйте их без присмотра.

Новогодних праздников, каникул и, конечно же, подарков от Деда Мороза всегда ждут наши дети, и задача для нас, взрослых, пре-

достеречь их от опасных забав. Не разрешайте ребятам самостоятельно пользоваться пиротехническими изделиями: зажигать бенгальские огни, использовать хлопушки... Любая пиротехника в детских руках может привести к травме или пожару.

Никогда не оставляйте ребят одних без присмотра, помните, что детская шалость с огнем очень опасна!

Когда дети предоставлены сами себе, даже несколько минут достаточно, чтобы это привело к большой трагедии.

Следует, к сожалению, отметить, что в уходящем 2014 году количество пожаров по причине детской шалости с огнем увеличилось на 40%, есть жертвы. Помните, что за безопасность детей всегда отвечают их родители.

Для украшения новогодних елок не используйте легковоспламеняющие материалы (вату, марлю, ткани); электрические гирлянды не должны иметь повреждения изоляции, а подключаются они только с помощью удлинителей заводского изготовления.

Ежегодно на период новогодних праздников пожарная охрана переходит на усиленный вариант несения службы, но поверьте, что получать «поздравления» от боевых пожарных караулов, которые прибыли на тушение пожара – не лучший вариант встречи Нового года.

ПРЕДУПРЕЖДАЯ, отделение надзорной деятельности по Шарангскому району поздравляет всех жителей с наступающим Новым годом и Рождеством!

Желаем вам здоровья, семейного благополучия, успехов в ваших делах и начинаниях, надеемся, что предстоящие выходные пройдут без пожаров и происшествий.

Хороших вам праздников!

В.А. ЛУТОШКИН,
главный государственный инспектор
Шарангского района по пожарному надзору

Охрана труда

Важное условие – безопасность

Производственное предприятие ИП Евгения Геннадьевича Видякина занимается производством детской кроватки. Продукция предприятия востребована во многих регионах нашей страны. Без преувеличения можно сказать, что в кроватках торговой марки «Мой малыш» подрастает и набирается сил будущее поколение России. Изготавливаются они из экологически чистой древесины и имеют Сертификаты соответствия. На ежегодно проходящей в г.Москве международной выставке «Золотая осень» кроватки производства ИП Видякин Е.Г. всегда бывают представлены несколькими моделями и получают высокие оценки.

НАШЕ предприятие – с полным производственным циклом, начиная с заготовки леса, его переработки, изготовления детской кроватки, заканчивая ее реализацией. Как известно, все деревообрабатывающие предприятия по своей технологической природе являются травмоопасными, т.е. имеется вероятность получения производственной травмы.

В соответствии с трудовым законодательством, на администрации предприятия лежит обязанность создать условия труда, отвечающие требованиям безопасности.

Что для этого делается на предприятии?

Во-первых, проводится замена устаревшего технологического оборудования на новое, менее травмоопасное. За последние два года на эти цели израсходовано 4 140 тыс.рублей, приобретена система приточной вентиляции, трактор, трелевочная лебедка, КамАЗ, манипулятор, погрузчик и прочее.

Во-вторых, проводится расширение полезных площадей окрасочного цеха. Готовятся к установке новые окрасочные камеры с водяной завесой. Это позволяет уменьшить содержание вредных веществ в воздухе рабочей зоны, а также в выбросах в атмосферный воздух. В августе 2014 года пущена в эксплуатацию сушильная камера с механической загрузкой материала, что исключает применение тяжелого физического труда.

В третьих, на предприятии разработаны

и утверждены инструкции по охране труда по каждой профессии. Один раз в год проводится обучение всего коллектива. При устройстве на работу, а также ежеквартально с рабочими проводятся инструктажи. В 2014 году прошли обучение по специальному «Станочник деревообрабатывающих станков» и по охране труда 16 человек. Создана и работает служба по охране труда, что немаловажно, так как на многих предприятиях ее нет. Кроме того, проведена аттестация рабочих мест на соответствие требованиям законодательства.

Большое значение в профилактике производственного травматизма имеет постоянный контроль администрации предприятия за выполнением тех или иных технологических операций в течение рабочей смены.

На предприятии имеются аптечки для оказания первой медицинской помощи. Рабочие обеспечены специальной одеждой и средствами индивидуальной защиты. Ежегодно в коллективе проводятся вакцинации против гриппа и клещевого энцефалита.

В заключение хотелось бы напомнить, что обязанность соблюдать правила по охране труда возложена и на работника. Осознанное их выполнение каждым работником – гарант безопасности, а значит, сохранение жизни и здоровья.

С. А. СЕЛЕЗНЕВ,
инженер по охране труда ИП Видякин Е. Г.

Поддержкой будет доброта

В нашем календаре можно найти много памятных дат. Одной из них является Международный день инвалидов. К большому сожалению, статистика гласит, что на Земле все меньше остается абсолютно здоровых людей. А потому и проблема адаптации граждан с ограниченными физическими возможностями в современном мире все более актуальна.

ПЕРВАЯ декада декабря традиционно посвящается тем, кому по состоянию здоровья живется не так легко. На помощь им приходят работники социальной сферы, медицинских учреждений; финансово поддерживает Пенсионный фонд. Но многое зависит также от доброты и сострадания окружающих людей.

Именно с этой «ноты» и начался вечер отдыха для граждан с ограниченными возможностями, проживающими на территории нашего района, который был подготовлен активистами районной организации Всероссийского общества инвалидов совместно с работниками РДК.

С наступающим Новым годом пришел поздравить членов ВОИ глава местного самоуправления Виктор Иванович Бахтин. По добре традиции он рассказал участникам вечера, каких успехов удалось добиться району в текущем году, ознакомил с планами следующего.

Искренние пожелания здоровья и тепла близких людей высказала в адрес виновников торжества директор ГКУ НО «Управление социальной защиты населения Шарангского района» Татьяна Геннадьевна Кислицына. К поздравлениям присоединилась и началь-



ник ГУ «Отдел пенсионного фонда по Шарангскому району НО» Зоя Nikolaevna Bozhinova. Задача руководители вкратце напомнили об изменениях в законодательстве их служб на 2015 год и заверили, что все льготы инвалидам будут сохранены.

Надо отметить, что люди с ограниченными физическими возможностями принимают активное участие в жизни района. Они являются участниками хора ветеранов, посещают занятия в физкультурно-оздоровительном комплексе, занимаются благоустройством своих хозяйств...

Членов общества инвалидов поздравила с предстоящими праздниками председатель правления ВОИ Алехтина Ивановна Морозова. Она поблагодарила за внимание главу МСУ и руководителей социальной сферы.

Хорошую поддержку старшего поколения со стороны администрации района и различных служб отметил и председатель районного Совета ветеранов Сергей Петрович Генсировский. Такое сотрудничество дает положительные плоды, и этот опыт, как пример для подражания, подчеркивается на областном уровне в ветеранской организации.

Постоянным гостем подобных мероприятий давно уже стал народный ансамбль песни «Глубинка». Его участники помогли создать праздничное настроение, исполнив песни из своего нового репертуара. А вечер был наполнен веселыми конкурсами, поэзией и русскими народными песнями под любимую гармонь.

В нашей области и районе создаются все больше условий для полноценного участия инвалидов в общественно полезной деятельности, их занятия и развития творческого потенциала. Пусть же тепло и доброта окружающих станут им поддержкой в такой непростой жизни.

Нина ЗАГАЙНОВА. Фото автора



Милосердие

«Из добрых рук с любовью»

С 1992 года Генеральная Ассамблея ООН провозгласила 3 декабря Международным днем инвалидов. В нашей стране он отмечается повсеместно. Причем внимание уделяется представителям данной категории населения всех возрастов.

В ПРЕДДВЕРИИ этой даты районная библиотека совместно с социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних объявили благотворительную акцию «Из добрых рук с любовью». В ней приняли участие те, кто захотел порадовать подарками детей с ограниченными возможностями. А за отзывчивость, доброту и милосердие откликнувшимся шарангцам 8 декабря в читальном зале детской библиотеки были вручены именные сертификаты.

Получили же их: Алена Береснева (д/с «Полянка», р.п. Шаранга), Ольга Мансурова (1 «б» класс Шарангской СОШ), Антон Береснев (4 «а» класс Шарангской СОШ), Никита Стариков (4 «б» класс Шарангской СОШ), Татьяна Пайкова (4 «б» класс Шарангской СОШ), Анна Егоршина (4 «в» класс Шарангской СОШ), Анастасия Кудрявцева (7 «б» класс Шарангской СОШ), Дарья Дмитриева (7 «в» класс Шарангской СОШ), Ольга Бардова (8 класс Большерудинской ООШ), Елена Кудрявцева (11 «а» класс Шарангской СОШ), Ирина Павловна Загайнова (районный отдел об-



разования), Татьяна Николаевна Лоскутова (районный отдел культуры), Ольга Юрьевна Кудрявцева (Шарангская СОШ), Ирина Ивановна Быкова (д/с «Теремок», д. Черномуж), Ольга Александровна Качмашева (ФОК «Жемчужина»), Людмила Евгеньевна Чепурных (центральная библиотека), Елена Алексеевна Давыдова (центральная библиотека), Елена Николаевна Лежнина (детская библиотека), Марина Николаевна Седых (детская библиотека).

Торжественная часть продолжилась веселой развлекательной программой. В нее вошло много очень увлекательных конкурсов с призами.

Приятной точкой в конце мероприятия стало чаепитие, где маленьких гостей почтевали разными сладостями.

Здесь собрались и сами ребята,

ради которых осуществлялось такое благое дело. Участников акции мальчики и девочки дружными аплодисментами поблагодарили за подарки.

Приятной точкой в конце мероприятия стало чаепитие, где маленьких гостей почтевали разными сладостями.

Дарья БОЙКО. Фото автора

«О той, кто дарует нам жизнь и тепло»

Праздник с таким названием состоялся четвертого декабря в детском читальном зале центральной районной библиотеки. Он был посвящен Дню матери, адресован же особой категории женщин – тем, кто воспитывает приемных и опекаемых детей.

В ТЕПЛОЙ, доброй атмосфере для мам и бабушек прозвучало много слов о неоценимой роли их в жизни юных подопечных. Главный специалист отдела образования Наталья Валентиновна Домрачева и специалист управления социальной защиты населения Шарангского района Марина Васильевна Щинова поздравили



«виновниц» торжества, пожелав им крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия.

Интересной, увлекательной была последовавшая далее игровая программа. Ребята охотно принимали участие и в состязаниях на смекалку, и в соревнованиях на ловкость. Весело прошли «Генеральная уборка», «Сладкая рыбалка», «Большая стирка»; заставили подумать – «Доскажи словечко», «Допиши стихи», «Рассуждалки для мам». Не вызвало затруднений пеленание малыша.

Ранее, в преддверии Дня матери, был объявлен творческий конкурс «Ты одна на свете». В нем приняли участие 23 приемные семьи. Оригинальные поделки из различных материалов и красивые рисунки можно было увидеть на выставке, проходившей здесь же, в детском читальном зале. Каждая работа была удостоена грамоты и подарка.

В ходе праздника звучали замечательные стихи и песни в исполнении воспитанников Центра Натальи Чаминой, Софии Дружининой, Кристины Киселевой и Александра Чеботарева.

А завершением его стал энергичный общий танец под песню мультфильма «Фиксики».

Светлана СКУЛКИНА.

Фото автора



нога очага. И неоспоримым доказательством этому являются приемные семьи Шарангского района.

Урок истории

Встреча с ветераном

25 ноября (в преддверии скорого празднования 70-летия Победы) Черномужскую школу посетил ветеран Великой Отечественной войны, уроженец нашего района, ныне живущий в городе Новочебоксарске, Алексей Васильевич Лежнин.

Он встретился с учащимися школы, рассказал им о своем фронтовом пути и послевоенных трудовых буднях. Ребята с особым вниманием слушали ветерана, задавали много вопросов.

Встреча никого не оставила равнодушным: ученики много нового узнали о войне, тяжелой жизни в тылу, трудном послевоенном времени. Напоследок ребята сфотографировались с участником ВОВ А.В. Лежнином, подарили на память сувенир, провели экскурсию по школьному музею.

Р.В. ФОЛОМЕЕВ

ГБОУ СПО «Шахунский агропромышленный техникум» объявляет о наборе слушателей по подготовке **ВОДИТЕЛЕЙ** автомобилей категорий «В», «С» – оплата 17000 рублей; переподготовка с «С» на «В» – 8000 руб.; с «В» на «С» – 13000 руб.; с «С» на «Е» – оплата 10000 рублей. Оплата возможна в рассрочку. Справки по тел.: 89047880889, 2-33-59 с 8.00 до 17.00 понедельник – суббота.

Реклама

ТАКСИ

89601832728
89087690223

